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ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ 

(10ος Κύκλος, Ιανουάριος-Δεκέμβριος 2022) 
 

Χορήγηση 1 Μορίου Επαγγελματικής Επιμόρφωσης Οδοντιάτρων 

ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΜΕΣΩ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 
MΕ ΤΗΝ ΕΥΓΕΝΙΚΗ ΧΟΡΗΓΙΑ ΤΗΣ Glaxosmithkline 

(Απαραίτητη προϋπόθεση για την παρακολούθηση είναι η εκ των προτέρων απόκτηση ΚΩΔΙΚΏΝ. Για νέο κωδικό συνδεθείτε στην διεύθυνση 
http://services.korimvos.gr  κι ακολουθήστε οδηγίες). 

Πέμπτη 

17/03/2022 

20:30-21:30 

ΒΑΔΙΑΚΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 
Επίκουρος Καθηγητής Παιδοδοντιατρικής ΕΚΠΑ 

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ 
Παιδοδοντίατρος 

"Ανωμαλίες διάπλασης της αδαμαντίνης μονίμων δοντιών σε παιδιά 

και  εφήβους. 

Σύγχρονη προσέγγιση στην αιτιολογία και αντιμετώπιση του 

φαινομένου." 
  

                            Ο Βαδιάκας Γιώργος Πτυχίο Οδοντιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών, 1988. Ειδίκευση 

στην Παιδοδοντιατρική στο University of North Carolina at Chapel Hill, USA, 1988-1991. Δίπλωμα Master 

στο University of North Carolina at Chapel Hill, USA, 1991. Διδακτορικό Δίπλωμα στον Τομέα Κοινωνικής 

και Προληπτικής Οδοντιατρικής, Οδοντιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ, 2005. Το 2007-2013  Λέκτορας, Εργαστήριο 

Παιδοδοντιατρικής, Οδοντιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ. Το 2014-2018  Επικ. Καθηγητής, Εργαστήριο 

Παιδοδοντιατρικής, Οδοντιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ. Το 2018-σήμερα  Μόνιμος Επικ. Καθηγητής, Εργαστήριο 

Παιδοδοντιατρικής, Οδοντιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ. Εκλεγμένο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Ελληνικής Παιδοδοντιατρικής Εταιρείας για τα έτη 1998-2019. Εκλεγμένος  πρόεδρος της Ελληνικής 

Παιδοδοντικής Εταιρείας 2020-2021. Εκλεγμένος αντιπρόσωπος του Ελληνικού Τμήματος 

Παιδοδοντιάτρων  στο συμβούλιο της EAPD (Council) για τα έτη 2004-2006 και 2006-2008. Υπεύθυνος του Εργαστηρίου 

Παιδοδοντιατρικής, ΕΚΠΑ για την οδοντιατρική θεραπεία παιδιών  υπό γενική αναισθησία, στο νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία». 

Αναπληρωτής διευθυντής σύνταξης στο επιστημονικό περιοδικό της Ελληνικής Παιδοδοντικής εταιρείας «Παιδοδοντία» για τα 

έτη 2010-2015. Διευθυντής σύνταξης στο επιστημονικό περιοδικό της Ελληνικής Παιδοδοντικής εταιρείας «Παιδοδοντία» για τα 

έτη 2015-2019. Κριτής εργασιών προς δημοσίευση στα περιοδικά «Παιδοδοντία», «Ελληνικά Στοματολογικά Χρονικά», “European 

Journal of Pediatric Dentistry”, “International  Journal Of Pediatric Dentistry”. Βραβεία σπουδών και υποτροφία από το ΙΚΥ 

κατά τη φοίτηση στην  Οδοντιατρική Σχολή Αθηνών. Βραβείο Έρευνας Μεταπτυχιακού Φοιτητή από την Αμερικανική Εταιρεία 

Παιδιατρικής Οδοντιατρικής (AAPD), που απενεμήθη στο Seattle, Washington. Περισσότερες από 50 δημοσιεύσεις σε διεθνή 

και ελληνικά περιοδικά με περισσότερες των 1000 αναφορών στη διεθνή βιβλιογραφία. 

          Ο Τριανταφύλλου Τριαντάφυλλος Πτυχίο της Μαρασλείου Παιδαγωγικής Ακαδημίας 

(1985). Πτυχίο της Οδοντιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (1990). 

Απέκτησε την ειδικότητα του Παιδοδοντίατρου  (Certificate in Pediatric Dentistry) στις Ηνωμένες Πολιτείες 

Αμερικής  στο Eastman Dental Center στο University of Rochester της Νέας Υόρκης (1992). Μέλος του 

Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιά. Μέλος της  Ελληνικής Παιδοδοντικής Εταιρείας. Ενεργό μέλος της 

American Academy of Pediatric Dentistry.  Ενεργό μέλος της European Academy of Pediatric Dentistry. 

Από το 1994 είναι άμισθος Επιστημονικός Συνεργάτης του Εργαστηρίου Παιδοδοντιατρικής του Ε.Κ.Π.Α. Από το 2016 είναι μέλος 

και Ταμίαςτου Δ.Σ. της Ελληνικής Παιδοδοντικής Εταιρείας. Έχει  παρουσία ως ομιλητής σε πλήθος διεθνών και πανελληνίων 

συνεδρίων καθώς και επιστημονικών ημερίδων.  Διατηρεί από τον Απρίλιο του 1994 ιδιωτικό οδοντιατρείο και ασκεί αποκλειστικά 

την οδοντιατρική σε παιδία, εφήβους και άτομα με ειδικές ανάγκες. 
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http://services.korimvos.gr/


     Οι ανωμαλίες διάπλασης της αδαμαντίνης είναι αποτέλεσμα βλάβης στη φυσιολογική λειτουργία 

των αδαμαντινοβλαστών. Συναντώνται σε μία σειρά παθολογικών καταστάσεων που περιλαμβάνουν 

κληρονομικά μεταβιβαζόμενες μεταλλάξεις σε γονίδια που κωδικοποιούν πρωτεΐνες της αδαμαντίνης, 

ως συνοδά χαρακτηριστικά σε κληρονομικές συστηματικές παθολογικές καταστάσεις (π.χ. σύνδρομα), 

είτε ως αποτέλεσμα της δράσης περιβαλλοντικών παθογόνων και επίκτητων νόσων που επηρεάζουν 

τη διάπλαση της αδαμαντίνης, όπως λοιμώξεις, φάρμακα, χημικά, ακτινοβολία, τραυματισμοί και άλλα.  

Οι εν λόγω ανωμαλίες δύνανται να εμφανιστούν είτε με τη μορφή υποπλασίας η οποία αφορά 

ποσοτική μείωση του ιστού, είτε ως υπενασβεστίωση δηλαδή μειονεκτική ενασβεστίωση με τη μορφή 

«μαλακής» αδαμαντίνης, είτε τέλος ως υποωριμασμένη αδαμαντίνη εμφανιζόμενη κλινικά ως 

εντοπισμένες λευκές κηλίδες ή με την εικόνα «γυαλιστερής» κιτρινοκαφέ απόχρωσης όλου του δοντιού. 

Σύμφωνα με επιδημιολογικές μελέτες, τα 2/3 των παιδιών εμφανίζουν τουλάχιστον μία ανωμαλία 

διάπλασης της αδαμαντίνης, ενώ περίπου το 10% παρουσιάζει 10 ή περισσότερες ανωμαλίες 

διάπλασης.  

Τα κύρια κλινικά προβλήματα αφορούν ευαισθησία των δοντιών, απώλεια οδοντικής ουσίας, 

τερηδόνα και μειονεκτική αισθητική. Η αντιμετώπιση εξαρτάται από μία σειρά παραγόντων που 

αφορούν το είδος της βλάβης στην αδαμαντίνη, την έκταση και το βάθος αυτής, την εντόπιση της σε 

οπίσθια ή πρόσθια δόντια, τα συνοδά προβλήματα και την ηλικία του ασθενή. Η εφαρμογή 

προγραμμάτων πρόληψης σε συνδυασμό με απευαισθητοποιητικούς παράγοντες, σε πρώτο στάδιο, 

και εν συνεχεία σύνθετων τεχνικών αποκατάστασης, συχνά σε συνδυασμό με ορθοδοντικές και 

προσθετικές επιλογές, αποτελούν λύσεις για την αντιμετώπιση της συνεχιζόμενης απώλειας οδοντικής 

ουσίας και της ευαισθησίας αλλά και για τη λειτουργική και αισθητική αποκατάσταση, κατά τις παιδικές 

και εφηβικές ηλικίες. 

 


